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Per questo credo che non sia conveniente 
in t rodur re nella nost ra legge un principio 
di questo genere che non fa rebbe al tro se non 
rendere maggiormente pericolose le operazioni 
elet torali e più facile le t u r b a t i v e di esse. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Noseda, ella 
mant iene la p r ima o la seconda edizione del 
suo emendamento 1 ? 

N O S E D A . In via principale mantengo 
la p r ima e in via subord ina ta la seconda. 

P R E S I D E N T E . Metto a par t i to la pri-
ma p a r t e dell 'articolo 63 così concepita: 

« Non possono essere ammessi ad ent rare 
nella sala della elezione se non gli elet tori 
che presentino, ogni vol ta , il cer t i f icato di 
iscrizione alla sezione r ispet t iva , di cui al-
l 'ar t icolo 39 ». 

(È approvata). 
Metto ora a pa r t i to l ' emendamen to ag-

giuntivo dell 'onorevole Maitilasso: « nonché 
i candidat i della circoscrizione ». 

(È approvato). 
Metto ora a pa r t i to il p r imo emendamen to 

aggiuntivo dell 'onorevole Noseda: « Nel gior-
no delle elezioni sono sospesi i permessi 
di por to d 'a rmi ». 

(Non è approvato). 
Metto a pa r t i to il secondo emendamen to 

dell 'onorevole Noseda che dovrebbe essere 
così f o rmu la to : 

« Nessuno può sostare a r m a t o nelle adia-
cenze della sala stessa ». 

(Non è approvato). 
Metto a par t i to il 2° comma del l 'ar t i -

colo 63 : « Essi non possono en t ra re a r m a t i 
nella sala dell 'elezione ». 

(È approvato). 
Art . 64. 

« Non ha di r i t to di votare chi non trovasi 
inscr i t to nelle liste degli elet tori della sezione. 

« Una copia di de t te liste, l 'elenco di 
coloro, che sono contemplat i all 'articolo 3, ed 
una copia del manifesto contenente le liste 
dei candidat i , di cui all 'art icolo 55, n. 7, 
devono essere affissi nella sala dell 'eiezione 
du ran t e il corso delle operazioni elettorali e 
possono essere consultat i dagli in te rvenu t i . 

« Hanno inol t re d i r i t to di votare coloro, 
che si present ino muni t i di una sentenza di 
Corte d 'appello, con cui si dichiari che essi 
sono elet tori della circoscrizione, e coloro, 
che dimostr ino di essere nel caso previsto 

nel l 'u l t imo capoverso dell 'art icolo 32, o 
che provino essere cessata la causa della 
sospensione di cui all 'articolo 3. 

« La cessazione della sospensione si p rova 
dai mili tari con la presentazione del congedo 
i l l imitato o del decreto di promozione ad uffi-
ciale e dagl ' individui appa r t enen t i ad al t r i 
corpi organizzati mi l i ta rmente con la pre-
sentazione del l 'a t to di l icenziamento, purché 
di t re mesi anter iore al decreto che convoca 
il collegio nazionale, o del p rovved imento , 
con cui siano promozzi a grado corrispon-
dente a quello di uffiziale. 

« Gli elet tori non possono farsi rappresen-
ta re ». 

A quest 'ar t icolo è s ta to presenta to dal-
l 'onorevole Amatucci un emendamen to così 
concepito: 

« Nel quarto comma, dopo le parole: a 
quello d'uffiziale, aggiungere: Per i militi 
della milizia per la difesa nazionale essi 
devono essere s ta t i congedati , l icenziati o 
comunque aver cessato dal l 'effet t ivo servizio 
p r ima del giovedì an te r io re alla domenica 
delle elezioni ». 

Questo emendamen to si r iconnet te in t i -
m a m e n t e con un al t ro emendamen to che 
l 'onorevole Amatucci ha presenta to al l 'ar t i -
colo 3 e che è s ta to r invia to alla Commissione. 
Sarà d u n q u e r invia to alla Commissione an-
che questo. 

Metto i n t an to a par t i to l 'articolo 64. 
(È approvato). 

Art . 65. 
« Il presidente della sezione è incaricato 

della polizia de l l ' adunanza ed a tale effet to 
egli può disporre degli agent i della forza 
pubblica e della forza a r m a t a per fa r espellere 
od arres tare coloro, che dis turbino il rego-
lare procedimento delle operazioni eletto-
rali o commet tano reato . 

« La forza non può, senza la richiesta del 
presidente, ent rare nella sala dell 'elezione. 

« Però, in caso di t umul t i o di disordini 
o per procedere all 'esecuzione di m a n d a t i di 
ca t tu ra , gli ufficiali di polizia giudiziaria pos-
sono, anche senza richiesta del presidente, 
en t rare nella sala dell'elezione e farsi assi-
stere dalla forza. 

Hanno pure accesso nella sala gli uffi-
ziali giudiziari per notificare al presidente 
protes te o reclami relat ivi alle operazioni 
della sezione. 

«I l pres idente può, di sua iniziat iva, e 
deve, qualora t re scruta tor i ne facciano ri-


